



## 今春四大园事花事周六起陆续登场

# 想“穿越”到宋代?去天平山古街走走

“这股冷空气一过,苏城的气温又会一路上扬。春暖花开,不出去转转更待何时?苏州市园林和绿化管理局昨天上午召开新闻通气会:今年春季苏城四大园事花事将于3月15日陆续登场,其中有首次举办的天平山范仲淹文化节,也有传统的虎丘花会、上方山的百花节和拙政园的杜鹃花节。”

王玲玲 本版图片为资料图片

范仲淹文化节(3月15日至4月20日)

### 天平山▶ 转宋代古街,玩“穿越”

宋朝的范仲淹曾在天平山住过,今年这里将首次举办范仲淹文化节,展示宋代市井民俗文化。

景区特别在悦乐牌坊周边打造出一条特色宋代古街,在古街入口处竖立宋代牌坊,前段以箫、古琴、相声、吴歌等表演方式展示吴文化,中段有打糕、乌米饭、酿酒、

豆腐花制作等宋代市井活动展示,后段会突出茶艺文化展示,棋道、香道、宋代书画点缀其间。届时,古街内全部工作人员会穿着宋服,营造出宋代市井生活氛围,让游客身临其境。活动期间,这里还会上演一部以范仲淹其人其事为主线的大型木偶剧。



百花节(3月15日至5月11日)

### 上方山▶ 跟着花讯去赏百花

今年的上方山百花节,继续推出樱花、桃花、杏花、梨花、紫藤、油菜花、二月兰、郁金香、洋水仙等花卉的展示。据景区负责人介绍,目前景区分布有樱花约15000平方米,杏花约12000平方米,梨花约3500平方米,桃花约15000平方米,杜鹃约5000平方

米。为了不让游客“白跑一趟”,今年景区会每十天更新一次花讯,将各品种的花期及时公布。此外,今年景区还会在园内的大草坪上放置矮种马、羊驼、小羊、泰国迷你猴、小香猪、小兔子等动物,增加欢乐气氛。



艺术花会(3月15日至4月27日)

### 虎丘▶ 种子铺里当回“花农”

虎丘花会今年将展出60多个品种约10万盆(株)花,布展面积将达到1万平。花会期间,游客沿着山门、断梁殿和石阶拾级而上,可见南门富有江南特色的门楼,与海涌桥过道两侧的竹制花廊相互呼应;上山路西侧布景则

营造了江南人家生活场景,石壁边竹林青翠,蓝印花布挂帘、斗笠、纺纱机、织布机散布其中,重现了梦里江南……除了这些布景,花会期间还有不少演出和参与性的活动。比如,新加入的种子铺可以让游客当一回“虎丘花农”。



杜鹃花节(3月28日至5月8日)

### 拙政园▶ VIP享清晨“包场”待遇

今年的杜鹃花节,在传统精美花卉布置的基础上推出“VIP私人定制”游线,即利用拙政园早晨开园前的时间和局部空间尝试策划VIP私人定制项目,每天限量提供相关服务。

按目前的计划,活动期间VIP游客可于早晨6:30在拙政园北部

应急出口处集合,届时会有讲解员迎候,凭购票短信由讲解员引导入园,享受拙政园清晨“包场”游园的待遇。游园的最后还可以到拙政园茶室,品苏式早茶和特色早点,欣赏古琴等表演。目前该活动还在推广中,感兴趣的游客不妨关注拙政园的官方微信。



## 东市上塘街改造已初步完成,计划建一批民居客栈。今后—— 逛用直古镇,不用“来也匆匆,去也匆匆”

苏州用直有着“神州水乡第一镇”的美誉,但景区内鲜有住宿处,大多游客总是“来也匆匆,去也匆匆”。昨天,记者从用直古镇保护与开发管委会了解到,东市上塘街改造已初步完成,计划要建一批有特色的民居客栈,将游客留在水乡。

### 重建建筑修旧如旧

“桥北侧是东市上塘街,南侧是东市下塘街。”据用直古镇保护与开发管委会副主任戴春荣介绍,东市上下塘街曾用直古镇的繁华中心,但如今破败,游客往往到了和丰桥就折返,十分可惜。

作为苏州市美丽城镇建设的示范点之一,用直投入约1亿元对古镇东市河地段进行保护性整治工程。目前,东市上塘街改造已初步完成,重建建筑与老宅融为一体。“请的苏州本土工匠,用传统工艺修建的。”戴春荣表示,东市上塘街的重建建筑采用传统技术,屋顶为榫木结构,主体则用黄道砖砌成,且家家屋脊都不同。

### 古镇将引进民居客栈

除了房屋修葺、重建以外,和丰桥、环玉桥等5座文物保护单位也得到修复。其中,和丰桥建于宋

代,是用直古镇最老的桥梁,这次修复全部采用历史用料武康石。到今年年底,东市下塘街改造就会基本完成,届时,这块被游客遗忘的区域将重现当年的繁华。

“去年有293万人次来用直古镇游玩,但大多数是一日游,逛一圈又去下一个景点。”戴春荣说,这里70%以上都是本土居民,保留了原汁原味的水乡古镇韵味,然而配套设施相对较差,几乎没有客栈供游客留宿。东市上下塘街改造后,将引进一部分民居客栈,如此一来,五湖四海的游客就能枕河而憩,当一回水乡居民。 孙佳桦

## 聚焦3·15

# “新消法”3月15日起实施 商品有无质量问题 以后由商家举证

“新修改的《中华人民共和国消费者权益保护法》(以下简称“新消法”)将于3月15日正式实施。之前,苏州法院特意对2013年度市两级法院消费者权益保护案件审理情况进行梳理分析,发现食品、药品销售领域职业打假案件开始浮现,网络购物等新型纠纷初见端倪。

### 消费者拿证据维权 变成商家自证清白

张先生在某商场搞促销时买了一台迷你冰箱,使用才两个月冰箱内壁出现裂痕。张先生找到商场,但对方认为小冰箱系张先生人为损坏,不同意免费修理。为此,张先生将商场告上法庭,但最终因拿不出证据证明所购小冰箱存在质量问题而败诉。

姑苏法院法官:“谁主张,谁举证”是我国《民事诉讼法》规定的一般证据规则。消费者要想证明某个商品是否存在瑕疵,就必须拿出证据,但因为不掌握相关技术等信息,消费者举证非常困难。而新消法中将消费者“拿证据维权”转换为经营者“自证清白”,实行举证责任倒置,确解了消费者举证难问题。

提醒:该规则仅适用于机动车等耐用品和装饰装修等服务,且仅限于购买或者接受服务之日起六个月内的,超过六个月的不再适用。

### 对网购商品不满意 7天内可“反悔”

去年“双十一”购物节时,王小姐在某大型购物网站上看中一双高跟鞋,便毫不犹豫下单购买。可收到货后,王小姐觉得这双高跟鞋的颜色跟图片上出入很大,于是联系网店店主要求退货,并愿意承担来往的运费,但遭到拒绝。

姑苏法院法官:近几年,网络等远程购物方式逐渐成为人们购物的主流方式之一。远程购物的“非现场性”导致消费者和商家的信息极不对称,因为商家可能隐瞒了商品的负面信息,但由于无法直接接触商品,消费者可能被蒙在鼓里而遭受损失。新消法针

对网络等远程购物方式赋予了消费者七天的反悔权。

提醒:需要注意的是,反悔权仅适用于网络等远程购物方式,消费者直接到商店购买的物品,不适用该条规定。另外,反悔权的期限是七日内,根据商品性质,不宜退货的商品不在此列。

### “知假买假”被认同 打官司也能赢

2013年9月,孙某与朋友到盛泽某超市购买了辣椒酱、桂圆等食品,共计800余元。期间,孙某的朋友用摄像机将商品名称、生产日期、件数等进行拍摄,结账后找到店长,以所售商品超过保质期为由,要求按十倍赔偿。双方协商未果,孙某遂向法院起诉。审理中,超市对所售食品过期的事实予以确认,但指出孙某多次以相同手段要求该超市赔偿。最终本案以孙某到超市退货、超市赔款3315元达成调解协议。

苏州中院法官:职业打假本身是一把“双刃剑”,一方面对假冒伪劣行为起到制约、遏制作用;另一方面也可能产生道德风险或者市场秩序上的问题。对于“知假买假”者是否属于“消费者”,“职业打假人”的行为是否受法律保护,一直没有明文规定,实践中的做法也不统一。新消法则明确支持了食品药品领域的“知假买假”行为,而且规定中的“购买者”范围比“消费者”更广泛。这意味着“知假买假”行为将不影响消费者维护自身权益。

提醒:通常情况下,购物者应当被认定为消费者,只要买到假货就可以维权,这将进一步增加生产经营者的违法成本,对违法经营者起到震慑作用,促使生产经营企业加强管理。

耿莉 宋华俊 何洁

## 消费新闻

# 2000多公斤进口食品被检出不合格

“舌尖上的安全”一直备受关注,这让不少人都以为进口食品的品质更优,更值得信赖。不过,记者昨天从苏州出入境检验检疫局获悉,今年1月至今,该局累计查获不合格进口食品15个品种,总重2057.32公斤。

据该局相关负责人介绍,不合格食品中既有检出转基因成分的美国进口面包预拌粉,检出农

药残留氟戊菊酯超标的美国早餐红茶,也有检出水分超标的波兰饼干,检出品质不合格的德国蜂蜜,含有我国禁用食品添加剂(没食子酸辛酯E311)的以色列威化饼干,以及中文标签不合格的马来西亚燕麦饼干。目前,这些不合格的进口食品已进行集中销毁或退运处置。

蒋文龙 苏国检